Правовое общество и мы в нём, или
Наш незаменимый помощник -  «КонсультантПлюс»

В России принимается огромное количество законодательных актов. Как разобраться в этом правовом поле?  Практически любой вопрос нам поможет решить Справочно-Правовая Система «КонсультантПлюс». Согласно последним подсчетам, в системе «КонсультантПлюс» содержится более 11 млн. документов, которые четко распределены по разделам. Сюда включаются:
· Законодательство России, комментарии к нему;
· Кадровые и финансовые  консультации для бюджетных организаций;
· Правовые акты системы здравоохранения;
· Судебная практика, акты международного права;
·  Формы документов;
· Раздел по техническим правилам и нормам.
Дополнительно в СПС «КонсультантПлюс» включены книги, аналитические обзоры,  а также статьи из сборников и периодической печати. Представлена информация справочного характера:  это курсы валют, календарь бухгалтера и т.д. 
Обслуживание программы в Кировской центральной библиотеке осуществляет компания М-Стайл. Программа ежедневно обновляется.  Работает горячая линия – это значит: запросы особой сложности помогут решить сотрудники компании, к которым всегда  можно обратиться за помощью. Несомненное преимущество этой системы состоит и в том, что вся информация тщательно проверяется. Размещаются только достоверные и актуальные данные, за этим ведется строгий контроль. 
[bookmark: _GoBack]Специалисты компании М-Стайл предлагают   обучающие семинары и тренинги  для  работников  библиотеки по работе с СПС «КонсультантПлюс». На базе этих знаний сотрудники  библиотеки проводят презентации-знакомства с СПС «КонсультантПлюс» для различных групп пользователей.  
