I Открытый фестиваль-конкурс литературного творчества
«Победа – гордость в душах поколений»
 С февраля 2020 года Управление культуры администрации Кировского муниципального района совместно с муниципальным учреждением культуры «Центральная межпоселенческая библиотека» дали старт новому патриотическому творческому проекту – Открытому фестивалю-конкурсу литературного творчества «Победа – гордость в душах поколений». Фестиваль проводится в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры Кировского района Ленинградской области» в целях пропаганды художественно-литературными средствами героической истории и воинской славы Отечества, подвига народа, отстоявшего независимость нашей Родины.
Основными задачами фестиваля являются организация активного участия граждан в мероприятиях, посвященных празднованию знаменательных дат истории России и Великой Отечественной войны, а также представление современному читателю лучших героико-патриотических произведений российской литературы.
К участию в Фестивале приглашены дети и взрослые, занимающиеся литературным творчеством, увлекающиеся чтением, русским языком и литературой. Возраст участников – от 6 лет и старше.
Фестивальный конкурс проводится по двум номинациям: «Литературное творчество» (представление собственного стихотворного произведения) и «Исполнительское мастерство» (представление (декламация) самостоятельно выбранного стихотворения). Все произведения должны отражать тему Великой Отечественной войны. 
Всем участникам фестиваля будут направлены Благодарственные письма, победители и призёры фестиваля будут награждены Грамотами и Дипломами в торжественной обстановке.

